



DIARIO DE CORDOBA



APARTADO NUM. 80

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telefónica:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Las bravas tropas que operan en el Norte al mando del general Mola ocuparon el domingo, después de una brillantísima acción, la ciudad de San Sebastián

LA RECONQUISTA DE SAN SEBASTIAN POR LAS FUERZAS NACIONALES

En la madrugada del domingo algunas emisoras extranjeras radiaron que las tropas del general Mola habían ocupado San Sebastián. La noticia no era exacta, pero la crítica situación en que se hallaba la capital guipuzcoana no admitía otra solución. Así pues, esas emisoras no hicieron otra cosa que adelantarse a lo que horas más tarde había de ser una realidad.

Las fuerzas nacionales al mando del general Mola, después de sostener violentísimos combates en el que revelaron una vez más su alto espíritu patriótico y su extraordinario poder combatiivo, entraron victoriosamente en San Sebastián, como días antes la habían hecho en Irún, poco después de las cuatro de la tarde.

La fausta nueva fué radiada por todas las emisoras del país que están al servicio del Ejército salvador y

produjo en nuestra capital gran júbilo. Los millares de personas que se situaron ante los altavoces colocados en la plaza de José Antonio Primo de Rivera y en el Gran Capitán, al conocer la caída de la bella Easo, prorrumpieron en aplausos y en vítores, dando muestras de su exaltado patriotismo.

La liberación de San Sebastián es acaso, después de Irún, el episodio más saliente de cuantos llevan realizados las fuerzas armadas que combaten por la dignidad de la patria.

Nuevamente el Ejército español y las agueridas huestes civiles que junto a él combaten, se han cubierto de gloria.

Ante la triunfal jornada del domingo, nuncio de otras que no tardarán en llegar, gritamos con toda nuestra alma: ¡Viva el Ejército salvador! ¡Viva España!

LA ULTIMA FASE DE LA LUCHA. LA HUIDA DE LOS MARXISTAS

Sevilla.—Durante toda la mañana del domingo se continuó luchando en los alrededores de San Sebastián. Las fuerzas del general Mola prosiguieron el avance hacia la ciudad y a la hora en que terminó el plazo que se había dado al gobernador para que la rindiera, los soldados, con ímpetu verdaderamente heroico, se lanzaron al asalto.

Poco después, vencida la resistencia del enemigo, San Sebastián quedaba ocupada por el Ejército salvador.

Los marxistas huyeron hacia Bilbao.

Antes habían cometido algunos de sus manes, saqueando algunas casas particulares y destruyendo la maquinaria de varias industrias.

En seguida que penetraron las fuerzas comenzó la reorganización de la vida civil.

El vecindario invadió las calles presa de gran alegría y millares de personas besaban la enseña de la patria, la bandera roja y guada, que se había izado en los centros oficiales.

Muchas personas que habían librado su vida por estar escondidas, daban muestras de extraordinario júbilo.

LA NOTICIA OFICIAL DE LA OCUPACION DE SAN SEBASTIAN

El domingo por la tarde Radio Cas-

tilla radió la siguiente noticia: "¡Atención! ¡Atención! ¡Noticia importante! El cuartel general de Valladolid informa que las fuerzas al mando del general Mola tomaron la ciudad de San Sebastián. ¡Viva España! ¡Viva España! ¡Viva el glorioso Ejército español!"

LA IMPRESION EN MADRID

Valladolid.—La ocupación de San Sebastián ha producido en Madrid un terrible efecto entre las milicias rojas y se ha pretendido organizar manifestaciones contra el Gobierno de Largo Caballero.

Parece que en la capital de España los marxistas se van dando cuenta de la realidad y tienen por seguro el triunfo definitivo del Ejército salvador.

LA ENTRADA DE LAS FUERZAS NACIONALES EN SAN SEBASTIAN

Lisboa.—Se reciben nuevas noticias de la entrada de las tropas nacionales en San Sebastián.

La columna de ocupación iba mandada por el bravo coronel Beorlegui, que tanto se ha distinguido en la campaña del Norte.

La población civil, dispuso a las fuerzas entusiástico recibimiento y en pocos momentos en la mayoría de los edificios ondeaba la bandera roja y guada.

El júbilo de los liberados de la tiranía marxista es enorme.

El general Queipo de Llano confirma la toma de San Sebastián

El general Queipo de Llano, en su charla del domingo por la noche, se refirió en diferentes ocasiones a la toma de San Sebastián, expresándose en los siguientes términos:

Hay una noticia cañón, terrible, y es la de que los soldados han fusilado al general Mola y le han fusilado porque se niegan a combatir contra sus hermanos proletarios. Esa es una noticia verdaderamente sensacional, terrible; pero el hecho es que los soldados del Norte han fusilado al general Mola. ¡Dios le haya acogido en su seno! ¡La satisfacción que tendrá ahora el general Mola, después de la toma de San Sebastián, a la que han cooperado sus soldaditos heroicamente, dirigidos por él y luego por el coronel Beorlegui y por todos los demás jefes que han tomado parte en el ataque a San Sebastián, después de haber puesto sitio a Irún!

Todas las noticias coinciden en que los gestos realizados por estas fuerzas en el cerco de Irún pueden parangonarse con los más brillantes de todos los hechos ocurridos en todas las guerras modernas. En la toma de Santa Bárbara se han cubierto de gloria el coronel Beorlegui y las fuerzas a sus órdenes. En la toma de Santiago Mendi, puesto importante que domina San Sebastián, se han distinguido de una manera extraordinaria los falangistas gallegos, que han puesto de manifiesto el valor heroico de los hijos de Galicia, comparable con las más bravas fuerzas de choque que hoy combaten para acabar el marxismo en España.

Todos coinciden de una manera

absoluta en esos elogios. La Prensa francesa—ya era hora—elogia de una manera extraordinaria a nuestras fuerzas nacionales, diciendo que han demostrado que es un ejército que domina por completo en España y que pronto será el único Gobierno, pues no le puede resistir de ninguna manera la canalla marxista. Aconseja al Gobierno que procure observar la más rigurosa neutralidad, porque no es conveniente que Francia dé motivos de rozamientos a ese Ejército. ¡Ya empiezan a abrir los ojos!

Dominado por nosotros el monte Igüeldo, era un verdadero suicidio el querer continuar la resistencia de San Sebastián, puesto que teníamos elementos suficientes para aplastar toda la ciudad, para deshacerla y que que dase entre sus ruinas esa canalla marxista, aún cuando fuese dolorosísimo para nosotros que también tuviésemos que quedar tantos caballeros, tantas damas, tantos niños; pero la guerra es la guerra, y sólo por el dolor, sólo por la sangre, es como se mantienen las conquistas que con ella se obtienen. No ha habido necesidad de destruir San Sebastián. Esa canalla marxista tan cobarde, al ver que el fuego de nuestra artillería y de nuestra aviación se dirigía principalmente contra los barrios en que ellos solían tener sus guaridas, huyeron despavoridos, como fieras, a refugiarse debajo de las camas, en los sótanos, donde creían hallarse seguros para conservar sus vidas indecentes y cobardes, ya que no tenían valor para ex-

El homenaje de Córdoba al coronel don Ciriaco Cascajo

En los Circuitos de Córdoba comenzó ayer la recogida de las firmas que han de figurar en el album que ha de ser entregado al coronel de artillería don Ciriaco Cascajo Ruiz, como primer homenaje que le rinde la ciudad de Córdoba en agradecimiento a haberla salvado con su decisiva y patriótica actuación de los horrores del marxismo.

Los pliegos se llenan rápidamente de firmas, prueba inequívoca del deseo unánime de todos los buenos cordobeses de expresar su gratitud al ilustre militar a quien nunca pagará Córdoba el bien que le debe.

Todo el que sienta latir en su alma el amor a la patria, ha de apresurarse a estampar su firma en los pliegos de referencia, pues es propósito de la Comisión organizadora que cuanto antes se lleve a cabo ese merecido homenaje de Córdoba a su salvador.

AYUNTAMIENTO

La sesión de la Comisión gestora

Ayer celebró sesión ordinaria la Comisión gestora municipal, presidiendo el alcalde don Salvador Muñoz Pérez.

Por unanimidad fueron aprobados todos los asuntos que figuraban en el orden del día.

Se acordó que pasen a formar parte de la Comisión de Fomento don Federico Fernández Bobadilla y don Luis Segura Velasco.

La pureza de la leche

Es la leche artículo necesario e insustituible a veces para la alimentación de enfermos, ancianos y niños, y teniendo noticias de que se aprovechan las circunstancias actuales por algunos expendedores desaprensivos para aumentar su lucro mediante adulteraciones, he creído del caso excitar el celo de la Inspección Veterinaria para que se intensifique el servicio dispuesto a imponer severas multas a los defraudadores que caso de reincidir serán desposeídos de la licencia para la venta.

El abastecimiento de Córdoba

Productos entrados el día 12: Pescado, 3.662 kilos; huevos de campaña, 160 docenas; patatas, 5.079 kilos.

Entrados el día 13: Pescado, 4.866 kilos; huevos de campaña, 368 docenas; patatas, 30.000 kilos; carbón vegetal, 42.970; 172 gallos y gallinas, 26 pavos, 1.620 litros de vino, 15 kilogramos de carne salada, 8.600 kilogramos de harina, 41 docenas de jamón, 8 de jamón, 96 litros de aguardiente, 1.086 de cerveza, 2.361 kilos de pescado y 990 de almejas.

Peso de las carnes correspondientes al ganado sacrificado en el Mata-dero municipal el día 13: Vacuno, 4.931 y medio kilogramos; terneras, 122 y medio, y lanar y cabrio, 183.

Se continúa recibiendo numerosos e importantes donativos.

FUSILAMIENTO DE SALAZAR ALONSO

Lisboa.—El "Diario de Lisboa" dice que el exministro de la Gobernación don Rafael Salazar Alonso fué fusilado el día 3 a las tres de la madrugada.

AGUIRE NO QUERE SER MINISTRO

Madrid.—El diputado nacionalista señor Aguirre, se ha negado terminantemente a aceptar la cartera de Obras Públicas que le había reservado Largo Caballero.

TELEGRAFOS

Relación de los telegramas pendientes de entrega por no hallarse los destinatarios en sus domicilios:

Don Melchor Bravo, Parras, 13; don Luis Rubio, Julio Romero de Torres, 2; doña Margarita Reina, Rodríguez Marín, 1; doña Cristina Morilla, Muñoz Capilla, 8.

Córdoba 13 de Septiembre de 1936. —El jefe del Centro, Isaias Romero.

ponerlas defendiendo lo que ellos llamaban sus ideales. Sólo sirve esta chusma para asesinar a mansalva. Para otra cosa, no.

Nuestras tropas, repito, han entrado en San Sebastián y desde ese momento, el vecindario ha empezado a disfrutar de tranquilidad, como disfrutará también de absoluta justicia, para todos, grandes y chicos, es decir, la justicia que solemos hacer en el Ejército, que sabe hacer e imponer la Junta del Gobierno de Burgos.

El general Queipo de Llano leyó el

Información por radio

LAS TROPAS NACIONALES OCUPARON EL DOMINGO LOS PUEBLOS DEL CAMPILLO, ALMARGEN Y GRAZALEMA

Sevilla.—Las fuerzas nacionales que operan en Andalucía ocuparon el domingo los pueblos del Campillo, y Almargen, de la provincia de Málaga, y Grazalema, de la provincia de Cádiz, castigando duramente al enemigo, que huyó a la desbandada.

En estas operaciones, nuestras tropas sufrieron cinco heridos, tres de los cuales son leves y uno de pronóstico reservado.

El enemigo dejó sobre el terreno 17 cadáveres, muchos heridos y una buena cantidad de material.

En Campillo y Almargen, existían concentraciones marxistas que han quedado completamente disueltas ante la acción de nuestras fuerzas.

En esas operaciones ha tomado parte activa la columna del comandante Redondo.

LOS SINDICALISTAS PIDEN QUE COMPANYS DIMITA LA PRESIDENCIA DE LA GENERALIDAD

Barcelona.—El periódico "Solidaridad Obrera" publica un violento artículo pidiendo la inmediata dimisión de Companys como presidente de la Generalidad, por tratarse de un hombre inepto, de poca firmeza de carácter y que con sus indecisiones no sirve para acoplar energicamente la acción de las milicias populares.

Se asegura que este artículo ha producido cierta preocupación en el ánimo de Companys, quien no está muy dispuesto a continuar asumiendo las funciones presidenciales.

HAN SIDO ASESINADOS EN MADRID LOS PERIODISTAS WENCESLAO FERNANDEZ FLORES Y LUIS DE GALISONGA

Sevilla.—El marqués de Luca de Tena ha manifestado que tiene la certeza de que en Madrid las hordas rojas han asesinado a los ilustres periodistas Luis de Galisonga y Wenceslao Fernández Flores.

LE HAN CONFISCADO LOS BIENES A EMILIANO IGLESIAS

Lisboa.—El Gobierno de la Generalidad ha confiscado los bienes propiedad del exdiputado radical don Emiliano Iglesias.

Entre estos bienes figura una villa situada en las afueras de Barcelona.

LOS DONATIVOS DE ORO CON DESTINO A LAS NECESIDADES DEL EJERCITO NACIONAL

Sevilla.—En la Sucursal del Banco de España de Sevilla van fundidos hasta ahora 200 kilos de oro, producto de la suscripción con destino a las necesidades del Ejército.

Las monedas de oro donadas sobrepasa ya la cifra de 750.000 pesetas.

Se continúa recibiendo numerosos e importantes donativos.

BANDOS DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

LA VIGENCIA DE LOS CONTRATOS DE TRABAJO

Don Gonzalo Queipo de Llano, general jefe de la segunda División orgánica y del Ejército de operaciones de Andalucía.

Hago saber: La imposibilidad de actuar los organismos Paritarios en la resolución de las cuestiones contenciosas que surgen en las relaciones contractuales del trabajo, hace preciso el dictar normas o establecer condiciones que garanticen el cumplimiento de los contratos en vigor, como la exacta observancia de la legislación social, basada en su mayoría en acuerdos de Conferencias internacionales e inspirada en sanos criterios de justicia y de protección a los trabajadores.

Por ello, vengo en decretar lo siguiente:

Primero.—Se consideran prorrogados todos los contratos de trabajo que venían rigiendo en esta provincia, los cuales deben ser reajustados a las condiciones estipuladas por las bases de trabajo en vigor en 15 de Febrero del año en curso.

Segundo.—Queda en absoluto prohibido el despido injustificado de obreros. Y a estos efectos se tendrán en cuenta las siguientes reglas:

Los contratos de trabajo solo podrán darse por terminados,

a) Por mutuo acuerdo de las partes.

b) Mediante el ejercicio de la facultad rescisoria que los mismos contengan, siempre que no se empleen estas abusivamente. A cuyo efecto, cuando un patrono se disponga a despedir a algún obrero o empleado lo pondrá previamente en conocimiento de la Inspección de Trabajo con expresión de las causas que lo motivan. La expresada Inspección después de oír a las partes y con vistas de las circunstancias que concurren informará sobre el caso a la autoridad gubernativa que adoptará la oportuna resolución.

c) Fuerza mayor siempre que esta se acredite ante la misma Inspección.

d) Las consignadas en el apartado 6 de la ley de 21 de Noviembre de 1931 con las garantías expresadas en los apartados anteriores.

Tercero.—El pago de jornales se hará puntualmente en la forma acostumbrada. En caso de retraso en el abono de los mismos, los obreros podrán acudir a la Inspección del Trabajo, la cual después de oír a las partes y por el procedimiento más breve posible propondrá a la autoridad gubernativa la oportuna resolución que será ejecutiva y de la cual se entregará una copia autorizada a mi autoridad para la imposición de las sanciones que procedan.

Cuarto.—Las leyes sociales hasta ahora vigentes en España serán rigurosamente observadas. La Inspección del Trabajo velará por su más exacto cumplimiento y ante cualquier transgresión a las mismas, propondrá a la autoridad gubernativa la sanción correspondiente que será inexorablemente aplicada.

Dado en Sevilla a diez de Septiembre de mil novecientos treinta y seis. —El general jefe, Gonzalo Queipo de Llano.

LA VIGENCIA DE LOS CONTRATOS DE TRABAJO

Don Gonzalo Queipo de Llano, general jefe de la segunda División orgánica y del Ejército de operaciones de Andalucía. Hago saber:

Primero.—Queda terminantemente prohibido a fotógrafos profesionales o aficionados, hacer o poner en circulación copias de negativos fotográficos que no hayan sido sometidos a la previa censura militar.

Segundo.—De cada negativo se presentará a la censura por lo menos una copia, en cuyo dorso figurará nombre del operador o aficionado y sello o marca del Laboratorio.

Tercero.—Toda copia que no tenga al dorso el sello del Gabinete civil de la segunda División, será considerada clandestina, exigiéndose responsabilidad a todos los intervinientes en la producción.

Cuarto.—Para el uso de máquinas fotográficas o cinematográficas, es necesario una autorización especial que expedirá la Sección correspon-

ciente del Gabinete civil de la segunda División (Palacio de Yanduri, Puerta de Jerez).

Quinto.—Los establecimientos que expendan material fotográfico no harán transacción de clase alguna con personas desprovistas de la autorización a que se refiere el párrafo anterior.

Sexto.—Los establecimientos dedicados al revelado y manipulación de material fotográfico, vendrán obligados a llevar un registro con detalle completo de los trabajos producidos en su Laboratorio, figurando expresamente fecha del encargo, nombre y domicilio del cliente productor y reseña del contenido de cada una de las positivas enviadas a la censura militar.

Séptimo.—Estas disposiciones son extensivas a todos los procedimientos de fotografía y cinematografía, como a cualquier otro de expresión gráfica.

Sevilla 11 de Septiembre de 1936. El general jefe, Gonzalo Queipo de Llano.

Lo que se hace público para general observancia, advirtiendo que para lo que afecta a esta provincia de Córdoba, se crea en la Secretaría particular afecta al Gobierno civil, el Gabinete de Censura a que en el presente bando se hace referencia.

NORMAS PARA LA ENTREGA DE DINERO, EFECTOS O ARTICULOS QUE SE ENCUENTREN EN LAS POSICIONES OCUPADAS O QUE SE OCUPEN

Don Gonzalo Queipo de Llano, general jefe de la Segunda División Orgánica y del Ejército de operaciones de Andalucía, hago saber:

Primero.—Todo el dinero que sea hallado o recogido en las poblaciones que se ocupen o se encuentren en la actualidad en poder de los Cuerpos, Centros, Dependencias o particulares, será entregado sin demora en este cuartel general por sus tenedores, donde quedará depositado.

Segundo.—Los artículos o efectos de igual procedencia y que tengan fácil venta, tales como cereales, grasas, ganados, etc., serán igualmente puestos a disposición de la autoridad militar, manifestando con urgencia al Cuartel General de esta División, dónde se encuentran depositados para proceder a su venta en la forma que se indique.

Tercero.—Todos los artículos o efectos que no pueden venderse, o bien que por su valor artístico deban conservarse o que por su antigüedad puedan considerarse como recuerdo de familia, serán inventariados, cuyo documento se formulará en duplicado ejemplar; uno de dichos inventarios se enviará al Estado Mayor de la División, haciendo constar sus tenedores si pueden tenerlos en depósito o no y si se le autoriza a conservarlos, cuidarán de su más perfecta conservación. Igualmente deberá hacerse con aquellos efectos u objetos que en la actualidad se hallen en poder de los Cuerpos, Centros y Dependencias.

Cuarto.—Si alguna persona o entidad hace reclamación de alguno de dichos objetos o efectos, por considerarse dueño, presentará la reclamación por escrito, en el cual reseñará las características de aquél que reclame, punto donde le fué sustraído y demás antecedentes que la autoridad considerara necesarios para su identificación.

Quinto.—Las personas o entidades comprendidas en el artículo anterior han de demostrar para ser autorizadas a que se les entregue cualquier objeto o efecto, que desde el primer momento han estado francamente y sin vacilaciones, al lado del movimiento salvador de la Patria.

Sevilla 11 de Septiembre de 1936. El General Jefe, Gonzalo Queipo de Llano.

LEVADURA PENSADA HERCULES

Se recibe fresca diariamente. Para pedidos, Reloj, 6.

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

GOBIERNO CIVIL

Aplazamiento del curso escolar

Teniendo en cuenta las circunstancias actuales y el excesivo calor de estos días, este Gobierno civil ha acordado aplazar la apertura de curso escolar en cuantos Centros y escuelas lo tuvieren señalado con fecha anterior hasta el día primero del próximo Octubre.

Así se ha comunicado por telegrama circular a todos los alcaldes y se hace público para que sea conocido de las personas interesadas.

Esta orden se hace extensiva a los pueblos de las provincias de Málaga y Ján más cercanos a Córdoba que a otras capitales y que para sus efectos de esta nueva orden dependen de Gobierno civil.

Se constituye en Segovia la central de resinas

En virtud de orden de la Junta de Defensa Nacional, ha sido constituido, ante el Excmo. señor gobernador civil de Segovia, el Consejo de administración de la Central de Resinas españolas, el cual lo componen los señores y entidades siguientes:

Presidente, don Juan Juárez Martín, ingeniero industrial, jefe de la Delegación de Industria de Segovia vocal secretario, don Carlos Lafuente y Serrano, ingeniero de Montes, jefe del distrito forestal de Segovia; vocales, don José María Barnola, ingeniero de Montes, en representación de la Comunidad de Almazán (Soria); don José González, secretario del Ayuntamiento de Coca (Segovia); en representación de dicho Ayuntamiento; Resinas Españolas, S. A., don Basilio Mesa, don Leoncio Suárez, don Juan García, don Siro Herrero, don Facundo Galvo y don Eugenio del Campo, en representación de los fabricantes de resinas.

En la primera reunión celebrada por este Consejo ha acordado designar para el Comité de gerencia al señor presidente del Consejo de administración y a los vocales don Basilio Mesa y don Eugenio del Campo, que llevarán la dirección de la Central de Resinas Españolas, estableciendo las oficinas en Segovia, plaza de Guevara, número 1 (distrito forestal), donde deberán dirigir la correspondencia los consumidores que estén interesados en la adquisición de los productos "Aguarrás y Colofonias". También se acordó reiterar la gratitud y adhesión del Consejo a la Junta de Defensa Nacional; dar las gracias al Excmo. señor gobernador civil de Segovia, don Joaquín España, por su interés y actividad para llegar con toda rapidez a la formación de dicho Consejo y al Excmo. señor presidente de la Cámara de Comercio, por la prestación de sus locales para celebrar las primeras reuniones.

El Comité de gerencia se propone activar los trabajos de organización y ventas de productos en el mercado nacional y especialmente en el extranjero, a fin de conseguir el número necesario para pagar a los obreros resineros y las rentas de pinarres de los Ayuntamientos propietarios de montes resineros, cuyos presupuestos se nutren con estos ingresos.

Junta de recogida y entrega de ganado

Los señores ganaderos a quienes les haya desaparecido ganado, pueden pasar todos los días de nueve a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde por el cuartel del Marrubial, por sí dichos animales se encontraran allí recogidos por las fuerzas.

Córdoba 13 de Septiembre de 1936.—El presidente de la Junta, Evaristo Peñalver.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Los Dolores Gloriosos de Nuestra Señora y San Nicomedes, mártir.—Mañana: Santos Rogelio y Siervo de Dios, mártires de Córdoba, San Cornelio, papa y San Cipriano, obispo, mártires y Santa Eufemia, virgen y compañeros mártires.

Jubilés circular

Hoy, en la iglesia de San Pablo, costeado por don Aurelio Hueso y doña Carmen Rabadán, en sufragio de su hija Anita.—Mañana, en la misma iglesia.

LA SITUACION EN MALAGA

El general Patxot, que traicionó al Ejército, fué asesinado por los rojos cuando intentaba huir

Un individuo que a costa de grandes penalidades logró escapar de Málaga y que se encuentra en Sevilla, ha facilitado datos de gran importancia respecto a la situación en aquella ciudad.

Ha dicho que el general Patxot, que se había sumado al movimiento nacional, declaró el estado de guerra y durante cuatro días que permanecieron las fuerzas militares en la calle no se alteró la normalidad en la población.

Luego Martínez Barrio hizo crear al general Patxot que el movimiento había fracasado y cuando este se convenció de que contaba con parte de la aviación y de la escuadra, hizo traición a su compromiso y retiró a las tropas. Desde aquel momento las tropas se hicieron dueñas de la capital y cometieron toda clase de desmanes.

El general Patxot pagó con su vida la traición que había hecho, pues cuando protegido por el gobernador marchaba al muelle para embarcar en un buque extranjero, los rojos lo agredieron a tiros, hiridiéndolo gravísimamente en el vientre. Se le condujo al Hospital y el informador no recuerda si murió a consecuencia de las heridas o si fué fusilado.

Cuenta también que las hordas marxistas asaltaron los cuarteles y mataron a todos los jefes y oficiales, cometiendo con ellos toda clase de crueldades.

Calcula que han sido asesinadas unas mil quinientas personas pertenecientes a la población civil.

Los salvajes han quemado las iglesias, muchas casas de la calle Larios y casi todos los chelets del Limonar. Se dedican principalmente al robo y al saqueo.

En Málaga no se puede andar por las calles más que en camiseta y con alpargatas y aún así y todo, hay que pedir a Dios no tropezar con ningún reensoro que le señale a uno como "fascista", pues le dan caza y su destino está previsto.

Se intensifica la circulación de trenes

A partir del día 13 han comenzado a circular por las líneas de Ecija los trenes números 750 y 1.773, además de los que venían circulando.

El tren número 750, que tiene su salida de la estación central de Córdoba a las 7 horas y 15 minutos, tiene enlace inmediato con otros trenes en las estaciones de Marchena, La Roda y Bobadilla, para llegar a Granada a las 18 horas y 25 minutos del mismo día de salida.

El 1.773 es derivado en Marchena del correo de Sevilla número 310, que tiene su salida de aquella capital a las 9 horas y 10 minutos y la llegada a Córdoba a las 17 horas y 15 minutos.

Ha sido detenido en Córdoba el exalcalde marxista de Cádiz

El domingo fué detenido en esta capital el exalcalde marxista de Cádiz Manuel de la Pinta Leal, quien según parece había huido de allí al ser ocupada la población por las fuerzas militares.

El servicio fué practicado por varios requetés. Uno de ellos, que conocía a Manuel de la Pinta, lo identificó cuando este se hallaba en una iglesia oyendo misa, acaso para despistar. Los requetés intentaron detenerlo en la calle pero el exalcalde de Cádiz, que se había dado cuenta de que lo perseguían, logró escapar. Poco después los boinas rojas, que ya operaban sobre seguro, practicaron un registro en el Hotel Cervantes y procedieron a la captura del significativo marxista gaditano.

Manuel de la Pinta Leal, quedó a disposición de la autoridad militar. Recibieron nuestra felicitación los requetés que practicaron este importante servicio.

Información por radio

LA AVIACION NACIONAL CONTINUA BOMBARDEANDO MADRID

Sevilla. La ofensiva contra Madrid se ha intensificado de manera considerable.

La aviación nacional ha bombardado cuatro veces la capital de España durante las últimas 48 horas.

Radio Tenerife, al dar cuenta de estos bombardeos, aseguraban que nuestros aviadores habían logrado los objetivos propuestos, todos ellos de carácter militar.

En la Estación de Atocha fué destruido un tren militar repleto de municiones, de las que ya andan muy escasos los marxistas.

LA FIESTA DE LA RAZA EN SEVILLA

Sevilla. Con gran entusiasmo se están organizando grandes fiestas para el día 12 de Octubre próximo, Fiesta de la Raza.

Se celebrará una gran pañada militar, en la que tomarán parte todas las fuerzas que guarnecen la plaza y las milicias cívicas.

Así mismo se organiza una corrida que se celebrará en la Plaza de la Maestranza, en la que se lidiarán ocho toros, dos de los cuales serán rejoneados por don Antonio Cañero y José García "Algabeco".

Los seis restantes serán estoqueados por afamados diestros.

La plaza será adornada artísticamente y la arena simulará un gigantesco tapiz.

La corrida, que tendrá lugar el día 12 de Octubre, constituirá un acontecimiento artístico y los ingresos que se obtengan se destinarán a engrosar las suscripciones abiertas para las necesidades del Ejército salvador.

OTRO DESASTRE DE LOS ROJOS EN EL FRENTE DE TALAVERA

Sevilla. En el frente de Talavera, las fuerzas nacionales destruyeron una columna enemiga.

Nuestros soldados cogieron a los marxistas un centenar de cadáveres y gran cantidad de material de guerra.

GACETILLAS

Iglesia del Carmen (Puerta Nueva)

Desde hoy la misa que en esta iglesia se dice todos los días a las siete se dirá a las seis y a la de siete y media de los domingos se dirá a las cinco y media.

Detenciones

Por la fuerza pública han sido detenidos en Córdoba Manuel Roldán Victori, Carmen Hernández Montero, Juan Antonio Castro Muñoz, Antonio Henares Luque, Rafael Cebas Cobos, Joaquín Moreno Llodas, Caridad Gutiérrez Gutiérrez, Juan Rueda Madueño, Juan Zurita Rojas, Josefa Borrego Muñoz, César y Luis Iglesias de la Calle, Anselmo Jesús Vera, Anselmo María Vda, Arturo Ricarte Garrido, Fernando Ovie do Canut, José Anión Posadas, Manuel Fuentes Villanueva, Magdalena Garrido Valverde y Francisco Jiménez Ruiz.

Una misa de campaña en el puente de Alcolea

El domingo se celebró en el histórico Puente de Alcolea una misa de campaña a la que asistieron las fuerzas de infantería francas de ser vicio, que guarnecen nuestras posiciones de aquel sector y todos los vecinos de la barriada.

Celebró el Santo Oficio de la misa el párroco de Alcolea don Juan Escobar.

Defunción

A la avanzada edad de 94 años ha dejado de existir en nuestra capital la respetable señora doña Romana Catalán Castellano.

Enviamos nuestro sentido pésame a sus desconsolados hijos y demás familia.

EN TORRES CABRERA

Se pasan a nuestras filas un teniente de artillería, tres soldados y cuatro paisanos de la columna roja de Espejo

El domingo por la mañana, en la avanzadilla de Torres Cabrera, se presentó un automóvil, que procedía del campo enemigo, ocupado por un teniente de artillería y su asistente, otros dos soldados y cuatro paisanos.

Todos ellos procedían de la columna roja que merodea por aquel sector y de la que hace días se pasaron a nuestro lado otros oficiales y 200 guardias civiles.

En la avanzadilla se encontraban varios oficiales procedentes de las fuerzas rojas, que actualmente están al servicio de España.

Entre los fugados el domingo y sus antiguos compañeros se desarrolló una escena emocionante. Todos se abrazaron vitoreando a España con delirante entusiasmo.

Aprovechando estos momentos, el conductor del automóvil, puso en marcha el vehículo y se dió a la fuga, internándose en el campo rebelde.

El teniente de artillería manifestó que de acuerdo con los soldados y paisanos que le acompañaban, proyectaron fugarse de las filas rojas, para pasarse a nuestro lado.

Para lograrlo, tomaron el automóvil del obispo de Murcia, que los rojos tienen requisado, manifestando que iban a practicar un reconocimiento.

Cuando se alejaron de los marxistas, el teniente sacó la pistola y encañonando al chófer, le obligó a que continuara el camino hacia Córdoba hasta que llegaran a nuestra avanzadilla.

Los fugitivos cuentan que la demoralización que existe entre las fuerzas marxistas es absoluta y que el desconcierto y la indisciplina son las notas culminantes en la columna.

El teniente traía una lista con los nombres de los jefes, oficiales, soldados y paisanos que quieren pasarse a nuestro lado y que no lo han hecho aún por no haber encontrado ocasión propicia, ya que están estrechamente vigilados por los carabineros.

Los rojos han retrocedido y se encuentran en Espejo, desde donde continuarán retrocediendo a medida que vean el avance de nuestras fuerzas.

Otra salvajada de la aviación roja

La canallasca aviación roja, continúa cometiendo los crímenes característicos de las filas marxistas.

El domingo, varios aparatos evolucionaron sobre Montilla, pueblo que de una manera ejemplar está al servicio de España, desde el 18 de Julio y arrojaron sobre él varias bombas que causaron víctimas, aunque por fortuna no de gravedad.

Todas ellas son de humilde condición social.

El execrable y cobarde atentado produjo enorme indignación entre el vecindario de Montilla.

Los Almacenes HIERRO ARAGON y las PAÑERIAS INGLESAS

ofrecen la gran oportunidad de una formidable rebaja de precios a todos sus artículos.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Buenas noches, señores: El Gobierno rojo continúa en perfecta euforia; no se entera o no quiere enterarse de lo que pasa por España.

Yo creo que si se entera; lo que no quiere es decir la verdad de lo que pasa, porque vayan a abrir los ojos los marxistas y se opongan a su fuga, cuando traten de hacerlo.

Me explico que no comprenda la realidad ese mulo de Paco el estuquista, pero no me lo explico en un hombre tan avispado como Prieto, (a) "El Barriga". No puedo comprender cómo ese hombre no se da cuenta de la gravedad que tiene seguir ocultando la verdad.

El parte oficial del ministro de la Guerra dice lo siguiente:

En el sector occidental (Asturias) una columna roja derrotó a los facciosos causándole muchos muertos y cogiéndoles 50 prisioneros, 7 morteros, 9 ametralladoras y muchos fusiles.

Eso lo dice el ministro, para copiar algo de lo que digo yo a diario, fiel reflejo de la verdad, pero ellos se quedan con las ganas, pues no han obtenido ni una sola victoria desde que estamos luchando.

Contiene el parte oficial una frase que es todo un poema: "Esta victoria nos llena de regocijo" ¡Embusteros!

A nosotros si que nos llena de regocijo cada victoria que obtenéis porque es una nueva paliza que os hemos dado.

Sigue el parte: "En Aragón, hemos atacado los puestos de los facciosos, que han retrocedido dos kilómetros".

¡Caramba! ¿Cuántos días hace ya que no dicen que están al caer Córdoba y Sevilla?

El general continuó desmintiendo los embustes contenidos en el parte oficial marxista y agregó que un hecho cierto es que el Gobierno ha establecido una censura muy severa a la Prensa roja, no permitiéndole decir nada de cuándo y dónde se combale, de los avances y retrocesos y en fin, de nada que se refiera a la guerra.

Solo permite publicar las idioteces de Largo el estuquista.

Parece mentira que una cosa tan seria, de la que está pendiente la vida de tantos seres inocentes como son nuestros soldados y los niños que los marxistas han reclutado para la lucha, se tome en la forma que lo viene tomando el Gobierno rojo y esa canalla de dirigentes que por satisfacer sus egoísmos y ambiciones, disfrazan la verdad para seguir engañando a los papanatas que aún le siguen.

Si esos señores tuvieran un átomo de dignidad, una pequeña noción de amor a la patria, hace tiempo que habría cesado la lucha o hubieran obligado a que cesara esta campaña que desangra a la economía del país.

Ya debían saber, que no son capaces de conseguir una victoria y que en cambio nosotros hemos tomado todo el terreno que hemos querido. Ayer fueron Irún y San Sebastián y mañana serán Bilbao y Asturias y muy en breve lo será Madrid.

Que toda la sangre que se está derramando, caiga sobre vosotros y sobre vuestras familias.

No se dan cuenta del odio que inspiran ya en todas partes y con la satisfacción que nos reciben en los pueblos a los que luchamos por libertarlos de la canalla marxista.

San Sebastián cayó en nuestro poder; cuando ya no podían resistir más, cuando la canalla marxista vió que era imposible la resistencia, se dió a la fuga, no sin antes cometer una larga serie de villanías, como siempre: prender fuego a muchos edificios, volar otros y llevarse con ellos a 600 personas de derechas, entre ellas 150 señoras y señoritas veinteañeras. ¡Qué canallas!

Ahora se correrán a Bilbao y si les dá tiempo a Asturias y luego sabe Dios donde, hasta que caigan en nuestras manos, para pagar los crímenes horrendos que están cometiendo.

La satisfacción es enorme en San Sebastián. A la llegada de las tropas, salieron de las casas donde estuvieron escondidos para librarse de los marxistas muchos vecinos que vitoreaban con entusiasmo indescriptible al Ejército que los libraba de aquellas terribles hordas.

Hasta los obreros que vivieron siempre amenazados con las pistolas expresaron su satisfacción al ver se libre de aquella canalla.

Esto que lo sabe ya todo el mundo en España, no pueden ignorarlo el Gobierno ni la Generalidad pero tienen que seguir engañando al pueblo para que sirva de carne de cañón y han llegado incluso a desmentir la toma de San Sebastián.

En el momento en que entraron las fuerzas en San Sebastián los oficiales se dedicaron a reorganizar la vida civil y en pocas horas funcionaba con regularidad. Honor a aquellos valientes jefes y oficiales que primeramente condujeron a las tropas a la victoria y luego comenzaron a organizar la vida civil para que San Sebastián vuelva a ser dentro de pocos días la ciudad tranquila que fué siempre.

¡VIVA ESPAÑA!

PARQUE RECREATIVO.—Hoy m rtes a las 7'30 y 10'30.—La gran película policíaca MUNEOS DEL DESTINO.—Sillas, 0'80.—Especial de niños, 0'30.

En la última semana los rojos de San Sebastián fusilaron a gran número de personas pero esa canalla habrá de rendir cuenta algún día a la justicia de todos los delitos que ha cometido.

De Bilbao dicen que han comenzado a organizar la defensa pero no podrá valerle de nada porque carecen de armas y de municiones.

Los nacionalistas dicen que se unieron a los marxistas porque eran antimilitaristas pero lo cierto es que lo hicieron motivos por la ambición de apoderarse de los mandos para poder medrar. Dentro de poco veremos si existe en Bilbao aceite de ricino suficiente para que purguen el veneno que les corroe las entrañas.

En tono irónico comentó la noticia radiada por los marxistas acerca de que Oviedo, Córdoba y Granada están próximas a caer en sus manos.

En el sector de Talavera se han realizado algunas operaciones en el valle del Tiétar, donde hemos avanzado veinte kilómetros. Se le han causado al enemigo muchos muertos y heridos, cuyo número exacto se desconoce porque a causa de una tormenta no han funcionado las comunicaciones.

En Santa Eulalia también se ha practicado una operación y se cogieron cuatrocientos ovejas, procedentes de robo, que estaban marcadas con la hoz y el martillo.

En la parte de Córdoba el enemigo ha bombardeado sus propias posiciones.

Yo desearía que esos bombardeos surtieran efecto. Si les hiciesen trescientos o cuatrocientas bajas yo felicitaría a esos aviadores rojos.

En el sector del Guadarrama no hay nada nuevo. El León sigue agazapado y cobrando fuerzas para dar el salto definitivo.

En el mar ha sido apresado un barco que conducía trescientas toneladas de viveres para Gijón y otro con cargamento de viveres y de material de guerra.

A continuación dió cuenta del discurso pronunciado por Hitler en el Congreso de Nuremberg, en el que se expresó energicamente contra el marxismo.

Informó también de las monstruosidades cometidas por las hordas marxistas mandadas por Bruno Alon so que han dado muerte a 618 seminaristas de Comillas. Así mismo manifesté que la Generalidad se está incautando de todo el oro que poseen los particulares, lo que demuestra que cada vez son más ladrones, más marxistas.

Luego comentó algunos sueltos de la Prensa francesa, que en general son favorables a la neutralidad.

También se ocupó de la destitución del general Riquelme diciendo que estaba justificada después de la "victoria" de Oropesa, ya que al comenzar los tiros se iría a la retaguardia para "organizar" la operación. Es todo un "bravo ese Riquelme. El ministro de la Guerra ha dicho que no se le ha destituido por inepto, sino por que le va a encargar una delicada misión. Creo que a casi todos los jefes de columnas va a tener que encargarle Largo misiones análogas.

Manifesté también que se había captado una conversación entre dos barcos piratas en la que uno de ellos decía al otro. "Yo creo que esa canalla de Madrid nos está engañando. Y nosotros en la higuera."

Después elogió la conducta de los obreros de la fábrica que el señor Lissen tiene en Dos Hermanas por haber acordado trabajar una hora más dejando los jornales a favor del Ejército.

Dió cuenta de algunos donativos y luego invitó a los españoles que poseen fortuna y que se encuentran en el extranjero disfrutando de ella a que vengan a España a gastar ese dinero o a servir a la patria.

De no atender a su requerimiento en plazo breve y como quiera que muchas de esas personas lograron llevarse el dinero, burlando las leyes, se les confiscarán los bienes como multa por el delito que cometieron.

Ya saben —concluyó— que el que avisa no engaña y que yo aviso desde Sevilla y cumpla siempre lo que prometo.

FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S.

Orden de la Jefatura de segunda línea. Todos los camaradas de segunda línea que no estén encuadrados, deben presentarse en el cuartel de nueve a doce de la mañana, todos los días laborables. El jefe de la segunda línea.

SE ARRIENDA desde el día planta baja propia para establecimiento u oficinas, renta módica, en calle de San Alvaro. Razón. Mármol de Bañuelos. 11.